大学生恋爱与性健康
课程简介：
本课从社会学、心理学、生命科学的视角切入，讲述性文化与性生理、性心理的特点，让大学生从了解自我的身体开始，培养性健康意识，了解异性交往的原则，树立健康的性标准和正确的恋爱价值观。同时帮助大学生了解性疾病现状，科学防艾不恐艾，引导大学生发展健康、向上的亲密关系。
教师简介：
李子勋，原中日友好医院，主任医师。
甄宏丽，中国性学会青少年性健康教育专委会，副主任。
大学生防艾健康教育
课程简介：
本课程在普及艾滋病防治知识的基础上，从大学生性健康教育着眼，以大学生喜闻乐见的形式，引导学生在性道德、性责任方面形成明确认知，引导学生建立正确的性观念。针对近年来高等院校艾滋病疫情上升较快的问题，通过对入学新生的艾滋病认识强化教育，引导学生提高自我防护能力，帮助学生正确面对并科学预防艾滋病。
教师简介：
甄宏丽，中国性学会青少年性健康教育专委会，副主任。
数学的奥秘：本质与思维
课程简介：
数学的重要特征是它的抽象性，这一特征令人生畏，也可以使人们用理性的思维达到宇宙的根本，这正是数学的魅力所在。本课将和学生一起从思想上重走一遍前辈们走过的路，揭示一些概念和数学思想形成的过程，理解数学抽象的必要性和魅力，潜移默化地从中培养数学抽象的能力。
教师简介：
王维克，上海交通大学，教授。
经济与社会： 如何用决策思维洞察生活

课程简介：

本课程旨在用生动鲜活的案例，阐释和运用经济学分析方法。以情景式教学和启发式讲解，让学生从“决策者”视角理解各种社会现象，使经济学变成一门知行合一的行动科学。本课程的目标是让经济学脱离黑板，回归现实；让决策更理性，让生活更美好。

教师简介：

寇宗来，复旦大学经济学院教授，副院长，复旦大学中国社会主义市场经济研究中心（CCES）教授、副主任；复旦大学产业发展研究中心（FIND）主任。

学术规范与学术伦理
课程简介：

《学术规范与学术伦理》通过课程讲授和课堂讨论，让学生懂得学术规范与学术伦理的基础原理，牢记学术研究中的原则、规范和底线的各项细则，树立诚实、负责、可信的良好学术风尚以及勇于探索、积极创新的科研精神，使遵守学术规范与伦理成为学生的理性的自觉行为。

教师简介：

萧延中，华东师范大学政治学系教授

童世骏，华东师范大学终身教授，教育部社会学科委员会委员

杨国荣，教育部长江学者，华东师范大学哲学系教授、学术委员会副主任

文军，教育部“长江学者”特聘教授，华东师范大学社会发展学院院长、社会学研究所所长

朱国华，教育部“长江学者”特聘教授，华东师范大学中文系教授

胡范铸，华东师范大学教授、华东师范大学学报总编委会编委

胡晓明，华东师范大学中文系终身教授

沈志华，著名历史学家，华东师范大学历史系终身教授

刘擎，华东师范大学政治学系教授、政治学系系主任

杨奎松，华东师范大学紫江学者、教授

姜进，华东师范大学历史系教授

从爱因斯坦到霍金的宇宙
课程简介

本课程主要介绍物理学和天文学发展的不平凡历程和一些最新成果，特别是有关相对论、量子论、黑洞和宇宙演化的知识。本课程收集了许多科学家的珍闻趣事，介绍了一些重大科学发现的曲折过程。希望广大听众能在轻松、愉快的的情况下听完本课程，并有所收益。课程中列举了许多事例来说明:历史上，青年是科学发现和科技创新的主力军。希望有志于科学研究和科技创新的年青人能从课程中得到一些启发，增强自己的研究和创新能力。

教师简介

赵峥，现为北京师范大学物理系教授，博士生导师。长期从事广义相对论、量子力学和统计物理的教学，活跃于黑洞物理、弯曲时空量子场论和时空理论等研究领域。

